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OBJETIVO:

> Reconocer la estructura interna del atomo

» Caracterizar particulas subatomicas en atomo
, cation y anion de manera teorica.







Atomo

ATOMO:Particula mas pequeiia en que un elemento puede ser dividido sin perder
sus propiedades quimicas. Aunque el origen de la palabra atomo proviene del griego, '
que significa indivisible, los atomos estan formados por particulas ain mas

pequenas, las particulas subatomicas. I

Electrén

¢

Proton

Neutron




Aristoteles, a partir de lo dicho por John Dalton (1766-1844) en 1808
Empédocles, postula que toda la formula la primera teorfa atémica,

materia que existe en el mundo pro- que inclufa entre sus postulados que

viene de cuatro elementos basicos: la materia se compone de particulas

tierra, fuego, aire y agua. muy pequenas e indivisibles, llama-
das atomos.

Joseph John Thomson (1856-1940).
Descubrid el electron en 1896 y en
1897 propuso un modelo atdmico,
[lamado budin de pasas, caracteri-
2ado por una esfera de carga positi-
va con electrones de carga negativa
incrustados.
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Niels Bohr (1885-1962), fisico Erwin Schrodinger (1887-1961) fue
danés que en 1913 introdujo un un fisico austriaco. En 1926 desa-
nuevo modelo atdmico. Su modelo rrollé un modelo atémico cuantico,
consideraba a los electrones girando que incorpord el concepto de orbital
alrededor del nicleo en Grbitas cir- como la region del espacio con
culares, caracterizadas por un nivel mayor probabilidad de presencia
de energia. del electron.
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Ernest Rutherford (1871-1937) fue | ( ‘ f )
un fisico y quimico neozelandés. " / /
En 1911 demostrd la existencia del J/
nicleo atémico. Ademds, postuld ; /
que el ndcleo estaba formado por o :

cargas positivas y que por fuera de
él giraban las cargas negativas,




( Teoria atémica de Dalton
Aclertos

« |amaterla se compone de particulas

miuy pequenas lamadas lomos.

« |05 lomos se comBinan en una
raron de nomeros emeros y sencillos.

« Enuna reaccldn quimica no existe
pérdida de masa.

« LIncompuesto posee los mismos
elementos en lgual proporckon de
Masa.

Debilidades

Planted que los atomos no se pueden
dividir. Hoy se sabe que (05 atomos sl
son divisibles; poseen una estruciura
Interna formada por otras particulas.

[ndicao que los alemos de un mismo

elemento no pueden presentar
diferentes masa y propledades. Hoy en

dia se conocen los IsGtopos.

Sosiuvo que (s atomos de un elemento
no pueden comvertirse en Momos de
otro elemento. Hoy se conocen las
reacclones nucleares.

Mo conslderd l2 union de dos alomos
del mismo tipo (moléculas diatomicas),

como el O, H y N, enlre olras.




¢En qué consistio el modelo atémico de Thomson? ’

En 1904, Thomson contaba con las evidencias suficientes para desarrollar el
primer modelo atomico. Segin él, el atomo era una esfera de materia con carga
positiva uniforme, en la que se insertaban las cargas negativas, es decir, los '
electrones, lo que explicaba la neutralidad eléctrica de la materia. Este modelo I

es conocido como budin de pasas, por analogia con el tradicional postre inglés.
Los planteamientos del modelo de Thomson son los siguientes:

El atomo

» Esdivisible porque posee particulas en su interior.
» Esta formado por electrones que poseen carga eléctrica negativa.

» (onsiste en una esfera, uniforme, con carga eléctrica positiva, en la que se
encuentran incrustados los electrones.

» [seléectricamente neutro.
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Modelo atomico planetario

Los planteamientos del modelo de
Rutherford son los siguientes:

Nacleo

Electrones

Corteza
s E| dtomo esta formado por dos re-

giones: un ndcleo y la corteza.

= En el ndcleo se concentra la carga
positiva (protones) y la mayor parte
de la masa del atomo.

= En la corteza, girando alrededor
del nicleo, se encuentran los elec-
trones con carga eléctrica negativa.

Uno de los problemas del modelo de

Rutherford fue que asumié que los electrones giraban en orbitas circulares en
torno al nacleo. Seglin esto, los electrones se deberian mover a gran velocidad,
lo que junto con la 6rbita que describen los haria perder energia colapsando con
el nicleo. Hoy se sabe que esto no sucede. Por otro lado, Rutherford asumié que
el nicleo estaba formado solo por particulas positivas, pero luego se conocerian

los neutrones (particulas neutras).
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de hidrdgeno, Niels Bohr (1885-1962) propuso lo P —— Emision de energfa
Siguiente: -~ Q— de un dtomo
® Los electrones se ubican y giran en regiones N\/\'

o o N
Modelo atémico de Bohr
Mientras estudiaba el comportamiento del atomo
especificas fuera del nicleo, llamadas orbitas. /
» (ada drbita presenta una cantidad de energia Nude} \

particular (n), siendo la de menor energia la

que estd més cerca del ndcleo (estado funda- | | K J =2 |

mental). A medida que el electrdn se aleja del \ \ A \”J // /

niicleo, se ubica en drbitas de mayor energia. \ \\ > / //' , °
s Un electron, al absorber energia, puede saltar \ \\\ S/ |

de una drbita de menor energia a otra de ma- \\\V“/_,/ |

yor energia (estado excitado). % % 6

» Al retornar a su drbita de menor energia, el
electron emite energia en forma de luz.
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Modelo de Rutherford
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Modelo de Bohr
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Modelo de Schrodinger
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PARTICULAS SUBRTOMICAS”

A4

PROTON
ELECTRON e -

NEUTRON n
MASA ATOMICA A
NUMERO ATOMICO Z




CALCULO DE PARTI

ELECTRON = PROTON
P+ = Z
P+N = A.




EJEMPLOS




